

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozat.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Brédy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-830

B 1. kiadás 1952. január 23. 6 óra -- perc

Számos létesítmény el gazdagodott a XI. kerület

i Kj/Hm/PE FT K 4

Az elmúlt évben a XI. kerületnek is megváltzott az arcu-
lata. A Fehérvári-úton a Járműfejlesztő Intézet, a Vas- és Fémipari
Kutató Intézet és a Főgaskerékgár újabb épületekkel gazdagodott.
Es ahogy bővültek a kerület üzemei, olyan ütemben épültek új lakó-
házak, lakások. Az elmúlt évben fejeződött be a Fehérvári-úton egy
32 /32/ lakásos szövetkezeti ház építése 1.400.000 /1.400.000/
forint költséggel. A Zombolyai-úton négy lakóház épült. A Dinnye-
 utcában 17 /17/ romlakást építettek újjá, több mint egymillió fo-
rint beruházással. A Bartók Béla-úton új sajtógyár létesült.

A XI. kerületi tanács a múlt évi tervépitkezések során
mintegy kétszázezer forintos beruházással a kelenvölgyi iskolára
új emeletet építtetett és így az iskola három tanteremmel bővült.
A Bartók Béla-úti fiúiskolában úttörő és napközi otthon létesült.
Az iskola kerítésének építésére ötvenötezer forintot fordított a
kerületi tanács. Albertfalván és Kelenvölgyben a napközi otthonok
felszerelést kaptak, mintegy harmincezer forint költséggel. Az el-
múlt évben állították helyre a Martos Flóra leánygimnázium alagsori
fedettuszodáját.

A XI. kerületi dolgozók gyermekei ma már minden kényelem-
mel felszerelt óvodákban töltik el napjaikat, míg szüleik dolgoznak.
A Bartók Béla-út 144 alatt új óvoda létesült. A Diószegi-út 48.
/48/ alatt pedig ötven férőhelyes bölcsődét nyitott meg a kerületi
tanács. A dolgozók jobb/ellátása érdekében a Fehérvári-
úton+körzeti orvosi rendelőintézet kezdte meg működését és Albert-
falva új orvosi iskola-rendelőintézetet kapott. Az elmúlt évben épi-
tették újjá a Haladás Sportegylet romos épületeit is. 1951-ben a
XI. kerület hat új termelőszövetkezeti csoporttal gazdagodott
Albertfalván szabadtéri színpad létesült. /MTI/

+uj

----- /egészségügyi

Ujra forgalomba kerül a tejszínhab

i gyr/TI/PE Kné Ie 3

még e hónapban. Két újfajta tejipari cikket is bocsát a fogyasztók
rendelkezésére a tejipar: a gomolya-turót és a füstölt paprikás
sajtot. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952 január 23.

6 óra 05 perc

Pécsert állítják fel Hunyadi János szobrát

i M/TI FT K 3

∠ pedig

A távolba néző merész tekintet, bátor testtartás: Pátzay Pál Hunyadi-szobrának már a modellje is sejteti a készülő lovasszobor lenyűgöző erejét. A Kossuth-díjas művész néhány hónappal ezelőtt kapta a megbízást, hogy a pályázaton első helyezést elért szobortervet megvalósítsa. Jelenleg az idevágó történelmi műveket, valamint a korabeli öltözékeket, páncélingeket, fegyvereket tanulmányozza, hogy még közelebb kerüljön a nagy magyar hadvezér korához, s alkotása megfeleljen az összes követelményeknek.

Hunyadi életnagyságúnál nagyobb, bronzból öntött lovas alakja magas talapzaton áll majd, ez a talapzat/platón, az az alacsony, kőből készült emelvényen, melyre négy oldalról lépcsők vezetnek. A plató sarkain török turbánból, korabeli zászlókból, fegyverekből, pajzsokból összeállított szobormű díszeket, u.n. trófeákat helyez el a művész. A szobormű helyének kijelölésére nemrégiben Pécsre utazott Pátzay Pál. Ennek a történelmi levegőjű városnak egyik legszebb terén áll majd a szobor, a magyar nép hazaszeretetének, lángoló hősiességének bronzbaöntött jelképe. /MTI/

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárának művezetői csatlakoztak a Deák-mozgalomhoz

∠ magyarázzák

i T /PV/tot SL Ni 2

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárának valamennyi művezetője csatlakozott Deák János művezető felhívásához. Elhatározásuk után értekezleten vitatták meg a tervteljesítést gátló hibák okait és valamennyien megfogadták, hogy a műhelyek folyamatos anyagellátásával segítik a dolgozókat tervük teljesítésében; a munka fegyelem la-
zítóinak pedig meg∠, hogy viselkedésükkel hátráltatják a műhely tervteljesítését. A rendszeres felvilágosító munka eredménye, hogy a szakaszkapcsoló szerelőműhelyben december óta 1,2-ről 0,4 százalékra csökkent az igazolatlan hiányzások száma.

A művezetők a napokra felbontott tervet ismertetik minden dolgozóval. Ennek eredményeként a feldolgozó üzemszerek most már határidőre át tudják adni a szerelőknek az alkatrészeket.

Az olajkapcsoló műhely dolgozói decemberben adósai maradtak népgazdaságunknak. A munka fegyelem megszilárdításával és a jó anyagellátás biztosításával ma már 101,3 százalékra teljesítik tervüket. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1952. január . 23. 6 óra 10 perc

A II. Autojavítóban

tervelőirányzatuk telteljesítésével készülnek Rákosi Mátyás születésnapjára a dolgozók

i Bur/Ma/He Li Ie 3

A II. Autojavító sztahanovistái példamutató felajánlásokat tettek Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére. Bertalan Gyula sztahanovista lakatos megfogadta, hogy a munkaidő teljes kihasználásával és a tizperces mozgalomban való részvételével április 4-ére befejezi ezévi tervét.

Nemcsak a sztahanovisták vállalták azonban tervük határ-idő előtti befejezését, hanem az átlagos teljesítménnyel dolgozók is. Így Polorkai Ferenc és Domján Artur autószerelők felajánlották, hogy első negyedévi tervüket március 9-re befejezik. Vállalásuk teljesítéséhez nagy segítséget nyújtanak a művezetők, akik folyamatosan biztosítják a munkához szükséges anyagot és szerszámokat.

A mult évi / elmeradt dolgozók is minden eddiginél jobb eredmény. elérését vállalták Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére. Kőrösi Gergely lakatos átlagszázaléka a mult évben még 100 százalék alatt volt, nem is tudta teljesíteni 1951. évi tervét. Az új terv kezdete óta Bertalan Gyula tanítja, hogyan lehet egy munkafolyamatot a leggyorsabban és legkönnyebben elvégezni, figyelmezteti, ha munkaidejét nem jól használja ki és gondja van arra is, hogy patronáltja ne hiányozzék igazolatlanul. Jó együttműködésüknek máris szép eredménye van: Kőrösi Gergely teljesítménye már százszázalék fölé emelkedett. Most Rákosi Mátyás iránti szeretetét azzal fejezi ki, hogy március 9-ig behozza mult évi 14 napos lemaradását és első negyedévi tervét két nappal hamarabb befejezi. /MTI/

--- /terv teljesítésében

Sorozatban ismerteti a rádió a magyar operairodalom alkotásait

i M/M/He FT K 3

A magyar operaművészet értékes haladó hagyományokra tekint vissza. Százharminc esztendővel ezelőtt, 1822-ben mutatta be a kolozsvári színház első nemzeti operánkat, Ruzitska József "Béla futása" című dalművét. Ruzitska és néhai kortársa voltak az első magyar énekesjátékok szerzői, Erkel Ferenc és Mosonyi Mihály közvetlen elődei. A közel másfél évszázad magyar operairodalmának bemutatására január 25-én sorozatot indít a rádió, "Béla futásától a Huszti kalandig" címmel. Első alkalommal Isov Kálmán ismerteti operaműzükünk kezdetét. Közreműködik Osváth Julia Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Erdemes Művésze, Melis György, a Forrai-kórus és a rádió kamarazenekara, vezényel Lehel György. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. január 23.

6 óra 15 perc

Még ebben az évben lezárul a Várban az ásatási munkák legfontosabb szakasza

t. Hbj/He/PE FT Ie 5 +6

A nép országa nagy anyagi áldozatok árán gondoskodik arról, hogy régészeink feltárják haladó hagyományaink emlékeit. A budai Várban már 1948-ban megkezdődött a kutatás, még pedig előzetes feltárással, 1949-ben pedig már erőteljesen folyt a munka.

Nagy Lajos korában bővítették palotával s építették át budán a korábbi sziklavárat. Magyarányan építtette ki Zsigmond s ezt a munkát fejeztette be Mátyás király.

Európaszerte híres volt ekkor a palota mesés szépségéről,

messzi országokból érkezett követek és utazók számoltak be irásaikban a magyar renaissance gazdagságáról, művészetének és kultúrájának fejlettségéről. De 1526 után, a mohácsi vész hírére a főurak és idegenek harácsolják a Vár kincseit, gályákon viszik a sok rabolt értéket Pozsonyba és Bécsbe, s a műkincsekből még a Felvidékre is került. E magyarányu rablás ellenére még a török korból származó leírások is megemlékeznek a kulturális kincsekről. Az 1686-os ostrom megtépázta a Várat, szétlőtt, kiégett épületek maradtak ott, 1715-ben pedig Regal császári katonai parancsnok a császár kegyét keresve, elpusztította a még meglévő épületeket is. A pusztítás több évig tartott s a Habsburg-házra jellemző, hogy a még megtalálható műtárgyakat is magának követelte a császári Bécs. Az 1720-as években egy szerény palotát építettek a romok helyére, a Vár szintjének feltöltésére használták fel az 1686-os ostromban megsérült, később felrobbantott középkori és renaissance paloták anyagát. A XVIII. században újjáépített palota nagyrészen még a múlt század végéig állott, a századvégén a palota teljes átépítésére került sor, amikor igen jelentős földmennyiséget mozgattak meg. A régészeti kutatóknak ekkor módjuk lett volna az évszázadokkal ezelőtti emlékeket feltárni. Azonban a Habsburgok nem engedték meg, hogy napvilágra kerüljenek azok az emlékek, amelyek a magyar nép hősi korszakára emlékeztetnek. A megtalált kőanyag egy részét vilákba építették be, az akkor napfényre került emlékek most a Vármuzeumban vannak.

/folyt. köv./

9

B 5. kiadás

1952. január 23.

6 óra 20 perc

Még ebben az évben lezárul. . . folyt./ t Hbj/EE/EE FT Ie

A kutatás eredményei

kutató) A felszabadulás után megindult, kemény munka után a régészeti kutatás jelentős eredményeket ért el. A régi palota emeleti termeiről természetesen csak a leszakadt kőtöredékek alapján alkothatunk fogalmat, de előkerültek az alapfalak, néhol hat-nyolc méter magasságban. A Várhegy e pontja legkorábbi történetének emlékei is feltárultak a bronz- és vaskori, illetve őskori település folytonosságának nyomaival. A magyar középkorból származnak már a XIII. századbéli erődrendszer maradványai.

Az ásatások feltárták továbbá az Anjou-kori palota egyes falait, saroktornyát, az ugynevezett István-tornyot, végül a Zsigmond- és Mátyás-kori palota alapfalait, faragott kőtöredékeit és ezeknek a koroknak tárgyi emlékeit. Értékes helyet foglalnak el a műhelyek emlékei, megtalálták az udvari kultúra sok értékes emlékeit is.

A népi demokrácia által lehetővé tett kutatás első és legfontosabb részének lezárása folyamatban van és ebben az évben a legfontosabb szakaszt be is fejezik. Magyarországon ilyen hatalmas arányú régészeti munka még nem volt, csak a népi demokrácia hívhatott életre ilyet, a szovjet ... régészeti kutatómunka tapasztalatai alapján.

A múltban a palotába a dolgozó nép fiai nem tehettek be a lábukat. Most mindaz a kincs, amit a magyar régészet feltár, az egész magyar nép kulturértéke lesz. Az erődrendszer és a régi palota maradványai a magyarság előtt a városkép szinompájában fognak megjelenni. A leletek között a középkori magyar művészet legkiválóbb emlékeinek töredékei találhatók meg, az iparművészet emlékei pedig több évszázad során össze gyűjtött, Spanyolorzágtól Kínáig terjedő vidékekről származnak. Ezt az anyagot, vagy legalább egy részét még ebben az évben bemutatja a Vármúzeum kiállítása. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952 január 23.

6 óra 25 perc

A minisztertanács takarékosági határozata óta 9.2 százalékról 2.06 százalékra csökkentették az öntödei selejtet a Budapesti Szerszámgépgyár vasöntödéjének dolgozói

i Bo/PV/tot SL N1 4

1950 december 31-én jelent meg a minisztertanács anyagtakarékosági határozata. A határozat szerint az öntödei selejtet egyharmadával kellett 1951-ben csökkenteni. A Budapesti Szerszámgépgyár vasöntödéjében 1951 februárban még 9.2 százalék volt a selejt. A dolgozók nem nyugodtak bele, hogy ilyen magas selejtszázalékkal végzik munkájukat, ezért harcot indítottak a selejt csökkentéséért. Elő lépésük az volt, hogy 60 órás öntéstechnikai és 30 órás magkészítő-továbbképző tanfolyamot indítottak, amelyen az üzem öntőinek és magkészítőinek többsége vett részt. A selejt csökkentéséért folyó harcból a műszakiak is kivették részüket. A gyártástervezés dolgozói az egyes öntéseknél változtatásokat vezettek be, például a siktárcsa öntéstervét úgy dolgozták át, hogy az új tervezés után az öntők olyan védő magot helyeztek a formába, amely megakadályozza a káros anyagok felszívódását az öntvénybe. Így az átlagos selejtet ennél a munkánál 25 százaléktól 3 százalékra csökkentették.

Az ékszíjtárcsa öntésénél bevezették a zuhanólapkás gyorsöntést. A zuhanólapkás eljárásnál a beömlő nyílások megosztva eredeztik csak a folyékony vasat a formába, így a lapkák torkolatánál fennakadnak a salakszemcsék és nem kerülhetnek az öntvénybe. Az eredmény itt sem maradt el: 20 százalékról 2 százalékra szorították le a selejt átlagot. Az elért eredmények a dolgozókat újabb sikerek elérésére ösztönözték. Újtársakat és javaslatokat adtak be, amelyeknek nagy részét hasznosítani tudta az öntöde. A minőséget ellenőrző osztály dolgozói még az öntés előtt megvizsgálják a mintákat, ezzel megelőzik az öntési selejtet. Így érték el, hogy szeptemberben az öntöde selejtje már csak 3.34 százalék volt. A dolgozók jogosan büszkélkedtek eredményeikkel, hiszen szeptember óta az öntödék közötti versenyben állandóan az első között voltak. A Sztálin generalisszimusz születésnapjának tiszteletére indított munkaverseny újabb lendületet adott az öntöde dolgozóink. Termelésük fokozása mellett decemberben 2.06 százalékra szorították le selejtjüket.

Az öntödeiek az eddig elért eredményekkel nem elégednek meg. Munkájuk további megjavítása érdekében újabb szakmai továbbképző tanfolyamot indítanak az öntés magasabb technikájának elsajátítása érdekében. A zuhanólapkás gyorsöntést az 1952. év folyamán négy újabb öntvényfajtára vezetik be. E feladat végrehajtásához jelentős segítséget nyújtanak majd az ezévi beruházások. A többi között daruval és léskalapáccsal felszerelt új öntvénytisztítót építenek. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1982. január 23.

6 óra 30 perc

Bányászaink harca a szénbányászat mindennapi tervének teljesítéséért

8 Vid Szil/Szil/Jné SL N1 + 3

Az alberttelepi bányaiüzem

az elmúlt évben sok ezer tonna szénrel maradt adósa népgazdaságunknak. Az üzem vezetői azonban tanultak a múlt év tapasztalataiból s az új tervében megteremtették a műszaki feltételeket a terv teljesítésére. Megkezdték az áttérést a tömegtermelési módokra. Új frontfejtést indítottak. Az új frontfejtés kialakításánál először egy altérót vájtak ki, ahol a frontfejtés víztelenítésére szivattyutelepet állítottak üzembe. A víz már nem veszélyezteti a frontfejtést. A fronton termelt szenet beépített kaparószalaggal és gumiszalaggal szállítják el. Az új frontfejtés segítségével az alberttelepi bányászok a harmadik tervévben már száz százaléknál fölött teljesítik napi tervüket.

[Igy

A közép-dunántúli szénbányatröszt

üzemében is átszervezik a termelést. A tröszt nyolc bányaiüzemet irányít. A tröszt vezetői a nyolc üzem legjobb elméleti és gyakorlati szakemberei.

Állandóan járják az üzemeket s közvetlen tanácsokat adnak a bányászoknak a termelés fokozására. Elrendelték, hogy vasárnap minden üzemben el kell végezni a gépek felülvizsgálatát s kijavítását, ki kell szállítani a fenntartó munkáknál kitermelt mennyiségű anyagokat, hogy elegendő üres csillo álljon a hétfői műszakok rendelkezésére.

Tervszerűen felülvizsgálják, hogy mennyire használják ki az egyes üzemekben a gépeket, berendezéseket. Ha valahol nem tudnak jól kihasználni egy gépet, más üzemben állítják munkába.

+brigád

A komlói szénbányában

R.

élénk verseny folyik az ifjúmunkások között. Az újév első két hetében a 9-es csapatbeli brigádok közül a Kúthreiber-... vezetett, azonban a harmadik héten már az őket váltó Oleg Kosevoj-brigád tört az élre. Az Oleg Kosevoj-brigád tagjai - tervük 201 százalékos teljesítésével január 19-én már 28-i tervükön dolgoztak. A brigádtagok most megfogadták, hogy Rákosi Mátyás születésnapja tisztelőjére február 29-ig teljesítik első negyedévi tervüket és 300 csillo szenet termelnek terven felül.

A kurittyáni bányavállalatnál

is javul a munkafegyelom. Ennek eredménye, hogy a bányavállalat termelése egyenletes s a napi átlagos tervteljesítésben már 104,2 százaléknál tart. Segítő termelésük fokozását a munkafolyamatok szakosítása is. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. január 23.

6 óra 45 perc

A dolgozók 98 százaléka nő az ország egyik legjobb baromfitenyésztő telepén

1 Ká/Jné Mi Ie 3

1948-ban sok helyen létesültek az országban nagyüzemi baromfitenyésztő telepek. Ekkor alakult meg a csemerházi baromfitenyésztő telep is. Kezdetben a telep állománya csak néhány száz piaci tojásokból keletetett vegyes baromfi volt. Ebből nemésítették a telep dolgozói a jelenlegi kiváló tenyészanyagot. 1949-ben korszerű épületek kerültek a meglévők mellé.

Ezer tyúk és 900 pulyka számára építettek férőhelyet, felépült egy keletetőház és két nagy nevelőház is. A következő évben tovább bővült a telep. Hatezer baromfi számára férőhely és újabb nagy nevelőház épült. Négy, tízezres keletetőgépet kaptak. Ettől kezdve a telep a szomszédos megyék gazdaságait is el tudta látni keletetett csibékkal. 1951-ben már százezernél több napos csibét szállítottak a gazdaságoknak és termelőszövetkezeteknek. Keletetési átlaguk a legjobb volt az országban.

A baromfitenyésztők arra törekednek, hogy a múlt évi egy tyukra eső 125 tojástermelési átlagot túlszárnyalják és igyekeznek megjavítani a sárga és kendernagos magyar tyukfajta tojástermelését.

Az eredmények igen nagy mértékben a nők lelkiismeretes munkájának köszönhetőek. A telepen dolgozók 98 százaléka asszony és lány. Négy évvel ezelőtt még nem ismerték a nagyüzemi baromfitenyésztés módszereit, ma már alapos szaktudással rendelkeznek. Számos gazdaság küldi el női dolgozóit a telepre tanulni. /MTI/

Szerdán megkezdik a nyereménybetétkönyvek nyereményeinek kifizetését

1 Rné/Rné/Jné OTP L1 N1 3

A nyereménybetétkönyvek január 19-én tartott második sorsolásán 834 /nyolcszázharmincnégy/ darab nyereményt sorsoltak ki. A nyereményeket január 23-tól, szerdától kezdve fizetik ki azoknál a takarékpénztári fiókoknál, vagy postahivataloknál, ahol a nyereménybetétkönyveket váltották. Ugyanezeken a helyeken a hivatalos nyereményjegyzék is megtekinthető.

Minden ezer nyereménybetétkönyvből egy könyv az átlagbetét négyszáz százalékat, négy könyv az átlagbetét száz százalékat, negyvenöt könyv pedig az átlagbetét ötvenszázalékát nyerte. A nyereményösszeget minden egyes kisorsolt könyvnél külön-külön állapítják meg a félévi átlagos betét alapján. Ha például egy olyan könyvet sorsoltak ki négyszáz százalékos nyereménnyel, amelyen ötszáz forint volt a félévi átlagos betét, tulajdonosa kétezer forintot nyert. Ha a kisorsolt betétkönyv tulajdonosa nem veszi fel a nyereményt, úgy azt a betétösszeghez írják.

A jövőben nem félévenként, hanem negyedévenként tartják a nyereménybetétkönyvek sorsolását. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1952. január 23. 6. óra 40 perc

Nagy Józsefné, a Budapesti Harisnyagyár sztahanovistája február 25.-re befejezi évi tervét

i GÜ/Te/TE Kné Ie 2

A Budapesti Harisnyagyár dolgozói ebben az évben hétmillió párral több férfi-, női és gyermek pamutharisnyát gyártanak, mint 1951-ben. A többtermelésért folytatott harcban jól veszik ki részüket a műszakiak. Még decemberben megállapították a gépek tervszerű karbantartásának sorrendjét, ennek keretében 1952-ben a géppark husz százalékát generálazzák. Jelentősen emelkedik majd a termelés azáltal is, hogy az egyhengeres harisnya körkötőgépeket gépállító és fonalör-automatákkal látják el, amelyek szálszakadás esetén önműködőleg leállítják a gépet. Eddig egy dolgozó két-három gépen tudott csak dolgozni, az automaták felszerelése után lehetővé válik, hogy egy dolgozó tíz gépet is kezelhessen.

A gyár nagyobb tervfeladatainak teljesítését nagyban elősegítik a Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett felajánlások. A gyár dolgozóinak nyolcvan százaléka tett már felajánlást. Nagy Józsefné sztahanovista , teljesítményének husz százalékos emelése mellett február 25.-én, Andricsák Istvánné sztahanovista kötnő a száz százalékos minőség megtartása mellett szeptember 15.-én fejezi be évi tervét. Széles Lajos csomagoló brigádja vállalta, hogy március 9.-re teljesítményét öt százalékkal fokozza.

/MTI/

A Telefongyár

i T/MA/TE SL Ni

I/a szerszámműhelyének valamennyi ifjúnokusa hosszulejáratu versenyszerződést kötött Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére. Egyben versenyre hívták a gyár valamennyi dolgozóját. A szerszámműhelyi ifik felhívásához a gyár dolgozói közül napról-napra többen csatlakoznak.

Kubó István sztahanovista szerszámkészítő úgy fejezi ki Rákosi Mátyás iránti szeretetét, hogy félévi tervét január 28.-ra befejezi és munkamódszerét négy gyengébben teljesítő társának átadja. Az I/a marósműhelyben Györi Mária Györi Mária vállalta, hogy ezután a munkaidő kezdete előtt már tíz perccel munkahelyén lesz és munkaidőjét tökéletesen kihasználva, első negyedévi tervét március 9.-re befejezi.

Rátkai Magda sztahanovista gépmunkás megfogadta, hogy március 15.-ig befejezi első negyedévi tervét, s munkáját selejtméntesen végzi. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952. január 23.

6 óra 45 perc

A múlt évben 55000/ötvenötezer/ kancát termékenyítettek mesterségesen

1 Kő/Jné Ml Ie

Mesterséges termékenyítés Magyarországon 1947 óta folyik és ma már ezt az eljárást sikeresen alkalmazzák a ló-, szarvasmarha- és a juhtenyésztésben egyaránt. Különösen jó eredményeket értek el a

igen jó

lőtenyésztésben.

1951-ben ötvenötezer /55.000/ kancát termékenyítettek mesterségesen. A fogamzási arány általában nagyobb volt mint a természetes fedeztetésnél. A dombrádi, fehérgyarmati, tiszánánai, keszthelyi, kecskeméti termékenyítő állomások eredményeket értek el. A mesterséges termékenyítés jelentőségét legjobban mutatja, hogy egy kiváló ménnel átlag 200 /kétszáz/ kancát lehet termékenyíteni, de több állomáson elérték egy ménnel 300 /háromszáz/, sőt egyes helyeken 500 /ötszáz/ kanca eredményes termékenyítését is.

Nagy mértékben segítette a termékenyítő állomások munkáját az Állattenyésztési Kutatóintézet. Itt a szovjet tapasztalatok alapján olyan eljárást dolgoztak ki, amely lehetővé tette a termékenyítő anyag pontos megvizsgálását. Ennek segítségével is jelentősen sikerült emelni a vemhességi százalékot. Ugyancsak a szovjet tudomány eredményeinek felhasználásával sikerült a fedeztetés helyes időpontjának megválasztása.

A szarvasmarhatenyésztésben is igen jók a múlt évi mesterséges termékenyítési eredmények. Több állami gazdaságban 95-96 százalék volt a vemhességi százalék. Hasonló jó eredményeket értek el a Balassagyarmat és Szilcsó környékén lévő termelőszövetkezetek és csoportok szarvasmarhaállományánál.

Gazdasági szempontból rendkívül értékes munkát végeztek a mesterséges termékenyítő állomások a tehének meddőségének megszüntetése érdekében. A szombathelyi állomáson például a meddőség miatt kezelt tehének több mint 60 százalékát meggyógyították. A baranyamegyei állami gazdaságok valamennyi meddő tehene kezelésben részesült a pécsi állomáson. A kaposvári állomás állatorvosai több mint hétezer /7000/ tehenét kezelték meddőség ellen.

A juhtenyésztésben

csak a múlt évben alkalmazták először hazánkban a mesterséges termékenyítést. A hortobágyi és a kenderesszigeti állami gazdaságban az eljárás kitűnő eredménnyel járt: a termékenyített állatok csaknem száz százaléka vált vemhessé. Az eddig ellett bányások kiváló küllemükkel, nagyobb súlyukkal és életképességükkel tűnnek ki. A múlt év jó eredményei után ebben az évben fokozottabb mértékben alkalmazzák majd a juhtenyésztésben is a mesterséges termékenyítést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B-11kiadás

1952. január 23.

6 óra 50 perx

A Budapesti Cementipari Vállalat

i Rné /Rné^{Ma} Li Ni 3

Asztalos Sándor-utcai üzemnek betoncsőkészítői Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére vállalták: több és jobb minőségű betoncsövet gyártanak öt éves tervünk hatalmas építkezéseihez.

Takacs János háromszoros sztahanovista és Gulyás János kétszeres sztahanovista, géppel dolgozó betoncsőkészítők Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére az első negyedévben naponta 10 betoncsövet gyártanak tervelőirányzatukon felül. A két kiváló dolgozó nem elégszik meg azzal, hogy saját teljesítményét emeli, hanem vállalta a vidékről jött, nemrégén géphez került Zódor Ambrus és Hoffmann István tanítását. Ugy oktatják őket, hogy három héten belül elérjék, sőt túl is szárnyalják a száz százalékot. A két kiváló dolgozó vállalásához az Aradványi betonkeverő-brigád azzal csatlakozott, hogy elegendő mennyiségű anyagot biztosít felajánlásuk teljesítéséhez. Vállalták, hogy az eddigi napi 4.2 köbméter beton helyett 4.5 köbmétert kevernek.

A két sztahanovista vállalása nyomán a műszakdolgozói megfogadták, hogy 25 darab csővel többet készítenek naponta. Egyidejűleg versenyr. hívták a másik műszak dolgozóit. /MTI/

22.8 százalékkal csökkentette 1951-ben önköltségét

i gyr/Hm/Ma Kné Ia, 3

a Videnta Csiszolókorong Gyár egy új eljárás segítségével. Az import csiszolószemcsék hulladékát nem dobják el, hanem kiszitálják, osztályozzák és újra felhasználják. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1952. január 23.

11 óra 45 perc

Hírek a faluból

ö Vid Kő/F'd/Mk Mi Ie plusz lo

Somogy megye női traktorosainak múlt héten tartott első megyei értekezletén Takács András, a gépállomások megyei központjának vezetője, többek között bejelentette, hogy a csokonyevisontai női traktorosképző tanfolyamon már 56 nő tanul. Az értekezlet résztvevői közül 16-an vállalták, hogy Rákosi Mátyás születésnapjáig összesen 51 új női traktorost toboroznak.

xxx

A vöröscsillagpusztai "Új élet" termelészövetkezet elkészítette tavaszi vetéstervét. A tavaszi növények kiváló minőségű vetőmagvai már vetésre készen állanak. A termelészövetkezet bevezeti a zöld futószalagot és jelentős területen vet másodnövényeket. A melegágyak számát nyolevannal növeli, úgy hogy ebben az évben még több konyhakerti növényt tudnak szállítani Veszprém dolgozóinak.

xxx

A vasmegyei Bük községet 24 /24/ körzetre osztották. Minden körzetben a tömegszervezetek egy-egy népnevelő csoportja beszélt a dolgozó parasztokkal a begyűjtési kötelezettség teljesítéséről. A begyűjtést jól teljesítők neve dícsérettáblára, a lemaradóké szőgyentáblára került. A község legforgalmasabb részein versenyábrákat állítottak fel. Eredmény: a község élőállatbeadási kötelezettségét sortésből 111 /111/, vágómarhából 134 /134/ százalékra teljesítette.

xxx

Vas megye gépállomásain 129 /129/ ^{férfi} és 58 /58/ nő vesz részt traktorvezetőképző tanfolyamon. A megyei termelészövetkezetek és csoportok tagjai közül 94 /94/ férfi és 20 /20/ nő jelentkezett traktorosnak.

xxx

A győr-sopronmegyei Beled községben az új begyűjtési rendelet ismertetése után egy nap alatt 20 /20/ százalékkal emelkedett a tojásbeadás. A község előirányzatát már 121 /121/ százalékra teljesítette. A baromfibeadásban egy nap alatt 18 /18/ százalékkal emelkedett az eredmény.

xxx

S Zombán megnyílt a tolnamegyei állami gazdaságok női traktorosképző iskolája. A megnyitáskor 25 /25/ tanuló volt, később a tanulók hívására újabb öt lány kérte felvételét. /folyt.köv./

xxx

MTI BELFOLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. január 23.

11 óra 50 perc

/Hirek a faluból...folyt./ 6 Vid K6/Fd/1k Mi Ia

A hevesmegyei Visznek község dolgozó parasztjai gazdasági gyűlésen elhatározták, hogy február elsejére a község a kukoricabevételét 190 /190/ százalékra teljesíti. Ennek előérére sokan vállalták, hogy az eddigiek felül még egy zsák kukoricát adnak be.

xxx

A mezőturi gépállomáson Csurgó Bándor traktorjavító brigádja Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére vállalta, hogy a javításra kiadott gépeket az előírt határidő előtt két nappal teljesen kijavítva átadják, a moszcanyagnál 30 /30/ százalékos megtakarítást érnek el; A gépjavításhoz szükséges alkatrészeket a brigád maga készíti el s ehhez - csatlakozva a Gazda-mozgalomhoz - hatvan százalékban hulladékanyagot használ fel. A brigád minden tagja a munkaidő kezdete előtt tíz perccel munkahelyén lesz.

xxx

A mecseki erdőkben télen sem szünetel a fakitermelés és szállítás, ezért korszerű szállások létesítésével gondoskodnak a munkások kényelméről. A múlt évben a kisvaszari, orfői és vajszlói gazdaságokban építettek egyenként hatvanezer forintos költséggel munkásszállásokat, négy helyen pedig melegedőket létesítettek.

xxx

A pécsi állami gazdaságban a takarmányozás megjavításával az etetési idő pontos megtartásával és a napi háromszori fejés bevezetésével elérték, hogy a gazdaság naponta több mint ezer liter tejet szállíthat a pécsvidéki bányászdolgozóknak.

xxx

A hajdu-biharmegyei erdőgazdaságok dolgozói a múlt évben az előirányzott tizennégy millió faesemete helyett tizenhat milliót ültettek ki. Hatszáz hektár területet telepítettek be faesemetekkel, mint az ötszáz holdas debreceni Nagyerdő. Az idén a csemeterültetés jó részét géppel végzik. Géppel egy holdat negyed annyi idő alatt lehet fásítani, mint kézi erővel. /akkora

xxx

A baranyamegyei Harkány község dolgozó parasztjai begyűjtési versenyre hívták ki Dravaszentmiklós községet és elhatározták, hogy Rákosi Mátyás születésnapjára tojásból 25 /25/, baromfiből 15 /15/, élőállatból pedig 50 /50/ százalékban teljesítik 1952 évi begyűjtési tervüket. A két falu párosversenyéhez a siklósi járás valamennyi községe csatlakozott. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. január 23.

11 óra 55 perc

Egyre több könyvet vásárolnak Szolnok megyében a dolgozó parasztlak

i Vid Hbj/TI/Mk FT 1e plusz 2

Szolnok megyében a dolgozó parasztság egyre nagyobb szeretettel fordul a betű felé: csak a földművelésszövetkezeti boltokban 1951 július 1-től december 31.-ig 341.417 /341.417/ forint értékű könyvet vásároltak. Különösen kiemelkedő Turkeve termelészövetkezeti város eredménye, itt november és december hónapban 5.900 /5.900/ forint értékben vettek könyvet a termelészövetkezeti tagok. Mezőtur termelészövetkezeti városban decemberben 4.200 /4.200/ forint volt a földművelésszövetkezet könyvforgalma. A kisebb községek dolgozó parasztjai is érdeklődnek már a szovjet és magyar irodalom legjobb alkotásai iránt: Szelevényben, ahol mindössze 2.500 lakos van, novemberben és decemberben 850 /850/ forint értékű könyvet adtak el. Kunmadarason a múlt év utolsó nyolc hetében 4.000 /4.000/ forint értékű könyvet vásároltak.

/MTI/

Az önköltség továbbcsökkentésével készülnek március 9.-re a szegedi Szőrme- és Bőrruhakészítő Gyár dolgozói

Vid Kné/TI/Mk Kné 1e

A Szegedi Szőrme- és Bőrruhakészítő Vállalat bőrruha üzemrésze 95 /95/ százalékos minőség mellett 1951-ben 6,8 /6,8/ százalékkal csökkentette előirányzott önköltségét. A jó eredmény egyik alapja: a szabászok szabásmintákat úgy fektetik a bőrre, hogy minél kisebb darabok essenek le. Ujításokkal 390 /390/ ezer forintot takarítottak meg tavaly az üzemen.

Az idén számos intézkedést vezetnek be az önköltség további csökkentésére. Csuzda és kötélpálya készül, így gyorsabb lesz a szállítás az üzemen belül és kevesebb munkaerő kell hozzá.

Március 9. tiszteletére a bőr- és szőrme-üzemrész szabásai versenyszerződést kötöttek. Minden szabász anyagtakarékossági lapot kapott, erre jegyzi be naponta az elért megtakarítást. /MTI/

Az Egyesült Izzó

i Iv/Ma/Mk 1e 3

ebben az évben 30 százalékkal több rádiócsövet gyárt, mint 1951-ben. Ez évben az üzem újra megkezdte a krypton-égők szalagszerű gyártását is.

/MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. január 23.

12. óra 30 perc

A Budapesti Csokoládégyár dolgozói Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére be akarják hozni lemaradásukat

I Gy/TI/Mk Kné Ie 2

A Budapesti Csokoládégyár nem teljesítette 1951-es tervét, 6 százalékkal maradt adós néprazdaságunknak. Az üzem dolgozói ki akarják küszölni a csorbát és a magyar nép szeretett vezetőjének, 60. születésnapjára sorra vállalják, hogy behozzák a lemaradást. A felajánlások élén a DÍZ-brigádok állnak. Az ifj munkásokból álló sztahanovista brigád felajánlotta, hogy március 9.-re befejezi 1952 első félévi tervét. Már most április eleji tervüknél tartanak. Egy másik ifj munkás-brigád, amelynek Böjtös Mária DÍZ titkár a vezetője, és valamennyi tagja nő, felajánlotta, hogy a munkafegyelem megszilárdításával március 9.-ig eléri a 200 százalékot. Slevenszky Géza sztahanovista brigádja nem akar lemaradni a fiatalok mögött. Vállalta, hogy március 9.-ig öt százalékkal emeli teljesítményét. A felajánlás teljesítésére szalagrendszerre tér át. /MTI/

Kísérletek a Pécsi Porcelángyárban az import ólom pótlására

Vid Kné/Mk Kné Ie

A Pécsi Porcelángyár laboratóriumában kísérletek folynak a szigetelők összeszereléséhez szükséges, eddig külföldről behozott ólom helyettesítésére. Az ólom pótlására a kokszyártásnál visszamaradt gáztisztító masszában lévő kén használják. Az első kísérletek eredménnyel jártak, most azt állapítják meg: fagyálló-e az összeszerelésnek ez a módja. Ha sikerül a kezdeményezés, évenként mintegy négyszáz ezer forintot takaríthatnak meg a hazai anyag alkalmazásával. /MTI/

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére a XXII. kerület dolgozó parasztsága előbb teljesíti begyűjtési kötelezettségét

I Ró/Mk M Ie 3

/kerület

Budapest XXII. kerületének dolgozó parasztsága Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére vállalta, hogy az 1952 első negyedévi tojásbegyűjtési tervet március 9.-re 110 százalékra teljesíti. A kerületi tanács mezőgazdasági és begyűjtési csoportja az 1952 évi tejlejtromot határidő előtt január 25.-ig elkészíti s a gazdákkal megbeszéli, melyik hónapokban teljesítik beadási kötelezettségüket. A termelőszerkezeti csoportok üzemtervezésénél is segítséget nyújt a kerületi tanács, hogy mind a négy már február 15.-re elkészíthesse üzemtervét. A XXII. kerületi dolgozó parasztságnak a XXII. kerületi tanács felhívta a főváros mezőgazdasági kerületeit: csatlakozzanak a begyűjtési versenyhez. /MTI/ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952. január 23.

12 óra 45 perc

A mezőcsáti "Szabadság" tsz. Borsod megye legjobb termelészövetkezete akar lenni

i KE/Jné/Nk Mi Ie 3

A mezőcsáti "Szabadság" termelészövetkezet közös vagyona ma már meghaladja a három millió forintot. Adottságainál fogva már eddig is Borsod megye egyik legjobb termelészövetkezete lehetett volna, de a tagok munkafegyelmé mult évben sok tekintetben nem volt kifogástalan. A termelészövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak tanácskozási a után gyökeres változás állott be ezen a téren.

Kocsis György, a termelészövetkezet agronómusa vett részt az országos tanácskozáson. A termelészövetkezet tagjai január első napjaiban tagértekezleten megtárgyalták küldöttük beszámolója alapján a felvetődött kérdéseket, főképen a munkafegyelmé megjavításának módját. Az a törekvésük, hogy a megye legjobb termelészövetkezetévé váljanak.

Több tagot ki kellett zárni a tsz.-ből; így Tóth Jánost, Seres Józsefet és ifj. Gulyás Károlyt, mert megkárosították a közös vagyont, két tagot pedig - Takács Károlynét és Kovács Jánosnét - azért, mert a szövetkezet munkarendje ellen izgattak. Takács Károlyné azóta megbánta tettét és újra jelentkezett tagnak. A szövetkezet tagsága úgy döntött: egy hónap múlva visszatérhet.

A munkafegyelmé lazította az egyenlőségi, az, hogy tavaly a tsz. vezetősége a cséplés után nyomban kiadta a gabonából a fejadagot és az osztzkodásnál nem vette alapul a munkaegységet. Így azután sokan vannak, akiknek munkaegységeiket tekintve még jár gabona, mások meg több gabonát vittek haza, mint amennyi megillette őket. Pásti Mihály például leányával együtt a növénytermesztési brigádban 774 munkaegységet szerzett - maga 527-et, leánya pedig 247-et, - ugyanakkor Hajdu Jánosnak csak 160, leányának pedig 140 munkaegysége volt, mégis ugyanannyi gabonát kaptak, mint Pástiéék. Most elhatározták, hogy az előleosztás is szigorúan a végzett munka alapján történik ezután. Végetvetnek a lazaságnak azzal is, hogy a munkától igazolatlanul távolmaradók munkaegységeiből levonnak.

Az országos tanácskozás más vonatkozásban is előnyösen érezteti hatását a termelészövetkezetben. Növelik állatállományukat, egy sertésfiaztatót építenek 50 anyakoca részére, 300-as befogadóképességű sertés-hizlalda épül. A lóistálló előtt, - hogy megkönnyítsék az etetést, - szintén építenek a takarmány kaporciózására. Mindezeket a maguk erejéből, házilag építik fel. Az 1596 holdon gazdálkodó termelészövetkezet tagjai hét brigádban dolgoznak: négy növénytermesztő, egy-egy állattenyésztő, építkezési és kertészeti brigádban. A nyolcadik brigád a traktoros brigád lesz: a tsz. tizenkét tagot - öt férfit és hét nőt - küldött a mezőcsáti gépállomásra, akik majd mint traktorosok a termelészövetkezet földjein fognak dolgozni. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. január 23.

12 óra 55 perc

Időjárás jelentés

α Lk Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti január 23.-án, szerdán délben 12 órakor:

Felhős, párás idő

A Kelet-Európát borító hideg sarkvidéki levegő tovább terjeszkedik a Fekete-tenger felé, ugyanakkor azonban a délnyugati előrenyomulás megszűnt, mert a Földközi-tenger nyugati medencéjéből enyhébb levegő tör előre a Balkán irányába.

Hazánkban kedden főleg^a délnyugati megyékben több felé volt kisebb havazás. A csapadék mennyisége nem haladta meg az 1 mm-t. A hőmérséklet általában 1-2, Baján és a fővárosban 4 fokra emelkedett, éjszaka pedig újból mindenütt fagypontra alá, sőt a keleti országrészekén mínusz 5-mínusz 7, Miskolcon mínusz 10 fokra süllyedt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3,8 fokkal magasabb volt, mint a sokévi átlag, a légnyomás napi középértéke megegyezett az átlaggal.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet mínusz 2 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Továbbra is felhős, párás idő, ma kevés helyen, holnap több felé havazás, havaseső. Mérsékelt keleti-délkeleti szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtökön reggel nyugaton mínusz 3-0, keleten mínusz 8-mínusz 5, délben nyugaton mínusz 1-plusz 2, keleten mínusz 3-0 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Mk Vár

Január 24.-én, csütörtökön a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 fok alatt lesz. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952. január 23.

13

óra 15 perc

Hogyan hozta be lemaradását a Különleges Csavargyártó Vállalat?

1 SB/Jné/Mk SL Vár 3

A Központi Statisztikai hivatal jelentésében a gépgyártó ipar 104.9 /104.9/ százalékos tervteljesítéséről közölt adat mögött húzodnak meg a csavargyártó vállalatok eredményei. A gépgyártás tervének túlteljesítéséhez a többi között a Különleges Csavargyártó Vállalat dolgozói is tették túlteljesítésével járultak hozzá.

A vállalat dolgozói közül az elmúlt év harmadik negyedében még sokan arról beszéltek, hogy "a terv nem reális és nem teljesíthető". Szeptemberben még 120 /120/ tonna csavarral tartoztak néprazdaságunknak.

Három hónap alatt a gyárban gyökeres változás történt. A vállalat vezetősége a pártszervezettel szoros együttműködésben rendet teremtett. Megszilárdították az egyéni felelősséget, megszüntették a szervezetlenséget. A gyár dolgozóinak követelésére a vállalat vezetősége nyolc rendbontót eltávolított az üzemből. A műhelyek dolgozóit és műszaki vezetőket a termelésnek arra a posztjára állították, amely képességeiknek legjobban megfelel. A tervet nemcsak globálisan ismertették, mint azelőtt, hanem napokra és szemlélyekre felbontva. Ezzel a munkaverseny kibontakozását is segítették: decemberre kétszeresére emelkedett a versenyzők száma. Fokozott harcot indítottak a gépállás csökkentéséért is, aminek nyomán az októberi tizennégyről decemberben nyolc százalék alá csökkentették a gépállási időt.

Októberben teljesítették túl először a tervet. Decemberben már az összes lemaradást behozva, negyvenöt százalékkal szárnyalták túl az előirányzatot és öt nappal előbb befejezték az 1951 évi tervet. Új szellem alakult ki a gyár üzemeiben. Azok, akik a harmadik negyedévben nem bíztak maguk és dolgozó társaik erejében, most szégyenkezve gondolnak vissza erre az időre, mert üzemiükben is megcáfolhatatlan tények tanuskodnak arról, amit Rákosi Mátyás megállapított, hogy: "a terv reális". Bácskai János, a kiscsavar részleg művezetője sem bizott a terv teljesítésében. Műhelyrészele novemberben még nem teljesítette a tervet, de decemberben már jóval túlszárnyalta előirányzatát. Bácskai csoportja januári első húsz napi tervét is sikeresen teljesítette a Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére megfogadta, hogy november 7.-re befejezi 1952. évi előirányzatát. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. január 23.

74

óra — perc

Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére bevezetik a kettős-huzást az RMI Fémmű huzalhúzó üzemében

i 3B/Ma/Mk SL Ie. 3

A salgótarjániak kezdeményezése nyomán a Rákosi Látvek Fémmű-gyára huzalhúzó üzemének dolgozói már valamennyi gép huzási sebességét megnövelték. A gyors-huzás továbbfejlesztése érdekében most elhatározták, hogy bevezetnek egy újfajta módszert, az úgynevezett kettős-huzást. Ennek lényege az, hogy egy huzódobbal kétszer nyújtják a huzalt. Az első nyújtás úgy történik, mint azelőtt. A második huzásnál a huzalt egy másik huzó-kövrön keresztül ismét ugyanarra a huzódobra tekereselik. A kettős huzás segítségével könnyebb lesz a dolgozók munkája, jobban kihasználják a gépeket, mert jóval kevesebbszer kell a huzalt befogni és a dróttekeresztet áthelyezni.

Az üzem műszaki dolgozói ígéretet tettek, hogy Rákosi Mátyás születésnapjáig két huzódobra vezetik be a kettős huzást, egy alumíniumdróthúzó-gép és egy kratosz-gép huzási sebességét — amit már 30 százalékkal növeltek — további tizenkét, illetve tizenöt százalékkal gyorsítják. A műszaki dolgozók azt is célul tűzték ki, hogy az év végéig a tapasztalatokat hasznosítva még 15 gépre vezetik be a kettős huzást. /MTI/

Tizenöt hónapi börtönre ítélték a sertésbeadását nem teljesítő fekete-vágó kulákat

i Vid KE/Vi/Mk Kó Mi Ie

Boda József diószőlői kulák sertésbeadási kötelezettségét nem teljesítette, ezért a tanács nem adott ki számára vágási engedélyt. A ravasz kulák csaláshoz folyamodott. Hazug ígéretekkel rávette a vele egy házban lakó Kulcsár Gyula cipészsegédet, hogy kértien sertésvágási engedélyt a tanácstól. Boda József ezután ezzel az engedéllyel saját maga számára vágott le egy kétmázsás hizot. A falubeli dolgozó parasztok ébersége leleplezte a mesterkedést. A bíróság Boda Józsefet tizenöt hónapi börtönre, ezer forint pénzbüntetésre és ezer forint vagyonelkobzásra ítélte. Büntetését, Kulcsár Gyulát három hónapi börtönrel sújtotta. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. január 23.

15 óra 35 perc

Koreai este a Pamuttextil Művek kulturházában

t Kj/TI/mk Vár 5

Az Országos Béketanács kedden este koreai estét rendezett a Pamuttextil Művek kulturházában. Hat óra előtt már zsúfolásig megtöltötték a hatalmas termet a Pamuttextil, Standard, Keltex és a környék üzemének dolgozói. A közönség hatalmas tapsal üdvözölte az ölnöki asztalnál helyetfoglaló Kim Vje Djun, Kim Djong Kuk, Han Hjon Gi koreai tudósokat, akik a Magyar Mikrobiológiai Társaság I. Kongresszusára érkeztek hazánkba. Bugár Jánosné, Zalka Margitot, a Koreában járt magyar küldöttség tagjait, Havas András Kossuth-díjas akadémikust és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság követségének harmadik titkárját, Szim Jen Szont és Kvon Djun Uk követségi attasét.

Havas András Kossuth-díjas akadémikus üdvözölte a megjelent dolgozókat, majd Kim Vje Djun tartotta meg beszédét. Bevezetőjében a koreai tudósok és a koreai nép üdvözlését tolmácsolta a magyar dolgozó népnek.

- Az amerikai-angol intervenciók csapatok, amelyek rombadöntötték virágzó országunkat - mondotta - mérges gázt és bakteriológiai fegyvereket használnak népünk ellen. Durván megsértik a nemzetközi jog és az emberi tisztesség legelemibb szabályait és arra törekszenek, hogy tömegesen kiirtsák a koreai népet, hogy le-törjék harci elszántságát. Orvosaink bebizonyították, hogy amikor az az imperialista szörnyetegek 1951. decemberében visszavonultak népi demokratikus köztársaságunk területéről, himlővel fertőzték meg a megszállt terület lakosságát. Így skarták gyengíteni a Koreai Néphadsereget és a kínai önkéntes csapatokat.

- Az amerikai intervenciók banditák azonban gazda nélkül számoltak, amikor úgy vélték, hogy a bakteriológiai fegyver alkalmazásával meg tudják törni a koreai nép akaratát. Az agresszorok barbár kísérletei és gáztettei csak azt eredményezik, hogy népünkben forróbban izzik az ellenség iránti engesztelhetetlen gyűlölet. Az imperialista gyilkosok bűncselekményeinek láttán a koreai nép még elszántabban követi a párt és vezérnk, Kim Ir Szen elvtárs útmutatásait. A koreai nép, amelyet a nagy Szovjetunió vezetett béketábor, Kína, Magyarország és a többi népi demokratikus ország erkölcsi és anyagi támogatása lelkesít, szilárdan és elszántan folytatja harcát a végső győzelemig.

V Kim Vje Djun beszéde végén Bencze Gáborné, a XI. kerület békebizottságának titkára virágcsokrot, Vásárhelyi Piroska és Ösváth György, a Ganz Villamosági Gyár békebizottságának tagjai /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. január 23.

15 óra 45 perc

/Koreai este ...1.folyt./ t KJ/TI/Mk Vár

egy miniatűr transzformátort, Rucskai Károly, a budapesti békebizottság titkára pedig selyemzászlót ajándékozott a koreai vendégeknek.

Ezután a Kim Ir Szen Iskola pionir csapata vonult a színpadra, hogy énekkel, táncsal, szavalattal köszöntse a magyar dolgozókat. A közönség szerető tapsal fogadta a koreai hősök fiait, lányait. A koreai pajtások Sztálinról, Kim Ir Szenről, Mao Ce-tungról, Rákosi Mátyásról énekeltek. A táncszámok ... közül hatalmas sikert aratott az a művészi szám, amelyben a koreai gyermekek bemutatták a koreai ifjuságnak az imperialisták által feldúlt életét, hős kiállítását és az amerikaiak elleni izzó gyűlöletét. A Kim Ir Szen iskola egyik növendéke a Korea földjére betolakodott japán imperialisták elleni hősi harcról írt verset mondotta el. A költemény kifejezte azt a hatalmas örömet, amelyet a koreai nép érzett, amikor a hős szovjet csapatok felszabadították földjüket. Ezután a koreai pajtások a magyar uttörőindulót énekeltek el magyarul, majd magyar uttörők mentek fel a színpadra és csékkal, virágcsokorral üdvözölték hős pajtásaikat. /amelyet

A megjelent dolgozók hatalmas tapsviharral köszönték meg a nívós kulturális előadást. A szünetben csoportokban tárgyalták meg a hallottakat, látottakat.

Horváth Józsefné, a Pamuttextil Művek fonónője elmondotta:

- Nénevelő vagyok az üzemben. Holnap összehívom a csoportomat és elmondom nekik az itt hallottakat, látottakat. Beszélek a dolgozóknak arról, hogy a koreai nép hős harcát mi magyar dolgozók úgy segítjük eredményesen, ha termelésünket napról-napra növeljük. En Rákosi Mátyás születésnapjára felajánlottam, hogy termelésemet 140 százalékra fokozom és selejtmentes a minimumra csökkentem. Most megígérem, hogy holnaptól kezdve selejtmentesen dolgozom. Pérdem, aki a Kábelgyár dolgozója, szintén felajánlást tett szeretett vezéréink születésnapjára és pedig azt, hogy termelését 150-ről 160 százalékra emeli. Most, hogy haza megyek, megmondom neki, tegyen öt-vállalást, /folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. január 23.

15 óra 50 perc

/Koreai este...2.folyt./ t K/Ti/Lk Vár

mert csak akkor harcolhatunk igazán eredményesen a békéért, ha országunk napról-napra erősebb lesz.

Szünet után a megjelenteknek bemutatták a "Harcold Korea" című filmet. /MTI/

Rákosi Mátyás 60. születésnapjának tiszteletére a Kőbányai Téglagyár dolgozói is csatlakoztak a "Minél több ép téglá"-mozgalomhoz

& i Rné/Hm/Lk Li Ie 3 plusz 6

Az ország téglagyárainak dolgozói Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére egymásután csatlakoznak a "Minél több ép téglá"-mozgalomhoz. Az ujlaki és lőrinci téglagyár után most a Kőbányai Téglagyár dolgozói jelentették be csatlakozásukat. A gyárban már az elmúlt évben is igen alacsony volt a téglagyártási selejt: 0.98 százalék. Ezért a mozgalom keretében első sorban többi gyárterményeiknél, a kerámit-lapnál, a kerámit kőnél és a padlólapnál csökkentik a selejtet a dolgozók. A kerámit kőnél az eddigi 5.79 /5.79/ százalékról négy százalékra, a kerámitlapnál 7.43-ról /7.43/ öt százalékra és a padlólapnál 5.15 /5.15/ százalékról négy százalékra csökkentik a selejtet a "Minél több ép téglá"-mozgalom keretében.

A vállalat sikeres teljesítéséhez a zuzda dolgozói úgy járulnak hozzá, hogy még finomabbra dolgozzák fel az anyagot. A padlólap présnél dolgozó Bruhánszki Józsefné, Cséh Vilmosné és Dackó Lászlóné sztahanovisták a minőség fokozását vállalták a mozgalom keretében: ezer padlólap közül az eddigi ötszáz helyett ötszázhuszonöt darab I. osztályút gyártanak. A kemencék dolgozói ugyanakkor jobban égetik ki a mozgalom keretében az építkezésekhez szükséges igen fontos anyagokat. Friczka Sándor, a behordó-brigád vezetője brigádja nevében vállalta, hogy az eddiginél is nagyobb gondtal kezelik a kerámitárut, filclapokat tesznek a sorok közé, hogy azállítás közben meg ne sérüljön. Ugyanezt vállalták a kihordók is. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. január 23.

15 óra 55 perc

A sátorhelyi állami gazdaság dolgozói versenyre hívták az ormánypusztai állami gazdaságot Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére

i Vid KE/Im/ik Kz III Vár plusz 1.

A sátorhelyi állami gazdaság dolgozói röpgyűlésen beszélték meg, hogyan készüljenek fel legméltóbban Rákosi Mátyás 60. születésnapja megünneplésére. A gazdaság gépjavítói vállalták, hogy a traktorokat öt nappal a határidő előtt, a vető- és egyéb munkagépeket február 15.-e helyett február 1.-re jóminőségű munkával kijavítják. A tehenészek vállalták, hogy a fejési átlagot, amelyet 212 tehénél december 21.-re 8 /8/ literről kilenc literre emeltek, a szovjet módszerek alkalmazásával további két literrel növelik. A sertéshizláló brigád tagjai 3600 /3600/ hizcnál a jelenlegi 21 százalékos daraértékesít és 23.5 százalékra való felemelését vállalták. Ezt úgy akarják elérni, hogy a takarmányt hat órával az etetés előtt már beáztatják és az állatok gondozását úgy szervezik meg, hogy azok reggel nyolc órától délután két óráig pihenhessenek. A sátorhelyi állami gazdaság dolgozói elhatározták azt is, hogy párosversenyre hívják az ormánypusztai állami gazdaságot. /MTI/

Közel egymillió tonnával több követ termel az idén kőbányá szatunk, mint az elmúlt évben

i Pa/Jac/ik KOM Li Ie 4

Kőbányászatunk az elmúlt évben komoly eredményeket ért el. Hatalmas új bányák nyíltak és korszerűsítettek több kőbányát. 1951-ben kezdte meg működését az ország legnagyobb kőbányája Uzsa-pusztán. Új kőbánya nyílt Nógrádkövesden is, ahol jó minőségű andezit követ bányásznak. Mind Nógrád megyében, mind Uzsa-pusztán kőből épült, korszerű, fürdőszobás bányászlakásokban laknak a bányászok. Szobon a kőbányához új zuzcmtű épült az elmúlt évben. Az új zuzcmtű vízbehelyezésével negyven százalékkal nőtt a bánya termelése.

Az idén kőbányászatunknak közel egymillió tonnával több követ kell termelnie, mint az elmúlt évben. Ennek érdekében részletesen kidolgozták a műszaki-fejlesztési tervet, több bányában bevezették a ciklikus fejtési módszert és az idén összesen 16 kőbányában szerelnék fel diszcócsér berendezést. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. január 23.

15 óra 55 perc

Nyolcvan hold kukoricaföldön vet ez évben négyzetesen a bolyi "Arpád" tsz

1 Vid KE/Vi/Lik K3 Mi Ie plusz 2

A bolyi "Arpád" termelőszövetkezetben, Baranya megye egyik legjobban fejlődő milliomas termelőszövetkezetében, múlt évben harminc holdon szovjet módszer szerint négyzetesen vetettek el a kukoricát és kísérletként minden tövén egy szűlat hagytak. Egy tizholdas táblán, amelyen ugyancsak négyzetesen vetettek, két kukoricaszál maradt meg mindenütt. Ezen a táblán pótbeporzást is alkalmaztak. A kukoricatáblákat mindig ugyanabban az időben, egyformán művelték. A kísérlet érdekes eredményt hozott. Az egyszálas kukorica 33 mázsa, a kétszálas, mesterségesen beporzott kukorica 43 mázsa átlagtermést hozott egy holdon, a közönségesen vetett kukorica pedig mindössze 28 mázsa átlagtermést adott. A termelőszövetkezet ez évben 80 holdon vet négyzetesen kukoricát, és elvégzi a pótbeporzást is. /MTI/

A negyedévi terven felül termelt 920 /920/ tonna acéllal akarják köszönteni Rákosi Mátyás születésnapját az RM Martin Dancsó-műszakjának olvasztárai

1 SB/Ma/MkSL Ie 3

A Rákosi Művek Martin-üzemében Serfőző Kálmán olvasztár brigádja 150 tonna terven felüli acéllal akarja köszönteni a negyedév végén Rákosi Mátyást. Rideg Mihály brigádja husz tonnával többet vállalt, mint a Serfőző-brigád. Fessler Péter és Jónás Ferenc olvasztárok is alaposan megtárgyalták, milyen lehetőségük van a terv túlteljesítésére. Végül úgy határoztak, hogy az első negyedévi terven felül 300-300 tonna acélt adnak az országnak. Mindezt összegezve Dancsó János művezető műszakjának olvasztárai negyedévi tervükön felül összesen 920 /920/ tonna acélt termelnek Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére. /MTI/

Befejeződött a délmagyarországi és a gyümölcs, szőlő, zöldségtermelő állami gazdaságok igazgatóinak tanfolyama

t Ká/Ha/Mk Mi Vár 2 plusz 1

Szerdán befejeződött a délmagyarországi, valamint a gyümölcs-, szőlő- és zöldségtermelő állami gazdaságok igazgatóinak tanfolyama. A tanfolyamon a gazdaságok igazgatói a legkiválóbb szakértők előadásából ismerkedtek meg a soron következő feladatokkal, a vezetés kérdéseivel. A tanfolyam záróünnepélyén megjelent Hegedűs András, az állami mező- és erdőgazdaságok minisztere és Koczor Lajos, miniszter első helyettese. /MTI/ TL

TI BELFÖLDI HIREK

B 25.kiadás

1952. január 23.

16 óra — perc

Felvételi pályázat az Ujságíróiskolára

NM & Mk 1e

A népművelési minisztérium felvételi pályázatot hirdet az Ujságíróiskolára.

Felvételét kérheti minden 19 és 30 év közötti fizikai, vagy szellemi dolgozó, aki tehetséget érez magában az ujságírói pályára, iráskészséggel és érettséggel, vagy érettséginek megfelelő általános ismeretekkel rendelkezik.

A pályázók kérvényüket a Magyar Ujságírók Országos Szövetségéhez /Budapest, VI. Sztálin-u. 101./ ez év február 15.-ig küldhetik be, csatolva a következő mellékleteket:

1./ részletes önéletrajz, a végzett iskolák és esetleges nyelvismeretek megjelölésével;

2./ már megjelent írások, vagy ilyenek hiányában tetszés szerinti írás /cikk, riport/;

3./ írásbeli igazolás a pályázó jelenlegi tevékenységéről /a munkaadó, vagy iskolavezető igazolása/.

Az ujságíróiskolán, amelynek időtartama egy év, a tanulók megfelelő ellátásban részesülnek. Vidékiek bentlakók lehetnek. Az oktatás 1952. április 15.-én kezdődik.

Azok a pályázók, akiknek felvételi kérelmét a felvételi bizottság elfogadja, felvételi vizsgán vesznek részt. /ITI/

Eddig ezerkétszáz dolgozó tett felajánlást Rákosi Mátyás születésnapjára a Győri Vagonygyárban

Vid SL/Hm/Mk SL 1e

A Győri Vagonygyár dolgozói közül egyre többen csatlakoznak ahhoz a kezdeményezéshez, amelynek célja, hogy több és jobb munkával ünnepeljék Rákosi Mátyás 60. születésnapját.

Tombác Jenő, aki a gyár acélöntödéjében dolgozik, brigádjának tagjaival együtt elhatározta, hogy március 9.-ig lefejezik második negyedévi tervüket. Ez azt jelenti, hogy a vondkészülék-vezetőkben az eddigi három helyett négyet, kerékegyből 30 helyett 40-et, a forgótányérból pedig 20 helyett 25-öt készítenek naponta.

/folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 26.kiadás

1952. január 23.

16 óra - perc

/Eddig ezerkétszáz dolgozó tett...folyt./ Vid sL/Hm/Hk sL Ia

A Vagongyár szállítógépi-üzemének dolgozói közül Kállai Géza sztahanovista hegesztő lakatos az elsők között volt, aki felajánlást tett az évfordulóra. Március 9.-én már ő is második negyedévi tervének befejezéséről akar számot adni.

A Győri Vagongyár dolgozói közül eddig 1200-an tettek felajánlást a magyar nép szeretett vezére születésének 60. évfordulójára. /MTI/

A Diósgyőri Kohászati Üzemek "Ifju brigád"-ja Rákosi Mátyás 60. születésnapjára tett vállalása teljesítése során tíz százalékkal csökkentette az öntecsszakadást

i TP/He/Hk Hk Ia

A Diósgyőri Kohászati Üzemek 17 tagú "Ifju brigád"-ja Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére vállalta, hogy a lecsapott Martin acélt az eddig alkalmazott felső öntés helyett alsó, úgynevezett csillag öntéssel öntik a kokillába. A módszer alkalmazása nyomertékben kiküszöböli, hogy az öntecsek hengerlés közben elszakadjanak. Az "Ifju brigád" tagjai vállalásuk teljesítése terén már eddig is jelentős eredményt értek el. Míg a múlt év decemberében a szakadt öntecsek aránya nem egyszer elérte a 25-30 százaléket, addig ma már ezt tíz százalék alá szorították, sőt volt olyan műszak is, amikor az "Ifju brigád" jó munkája eredményeként egyetlen szakadt öntecs sem volt. Most a brigád tagjai azért versenyeznek, hogy az öntecsszakadást teljesen kiküszöböljék. /MTI/

TL

MTI B E I F O L D I H I R E K

B 27 kiadás

1952 január 23.

18 óra - perc

A MAVAG dolgozóinak mintegy 85 százaléka tett eddig felajánlást Rákosi Matyas 60. születésnapja tiszteletére

i SB/Fd/tot Vár, 3

A MAVAG Mozdony- és Gépgyár dolgozóinak 85 százaléka tett eddig szocialista kötelezettségvállalást Rákosi Matyas 60. születésnapja tiszteletére. A vállalat- hid- és darugyárában négy nap alatt 260-nal emelkedett a felajánlást tevők száma. Béki József sztahanovista furós arra tett ígéretet, hogy augusztus 10-re befejezi 1952. évi tervét. Németh János szerelőbrigádjának tagjai pedig szavukat adták, hogy öt nappal hamarabb teljesítik első negyedévi előirányzatukat. A műszaki dolgozók is felajánlással készülnek március 9.-re. Balázs Egon sztahanovista tervező megfogadta, hogy január 31-ig a gyártás rendelkezésére bocsátja a diósgyőri nagyolvasztó megrendelt szerkezeteinek rajzait és patronálja Elekfi Tibor fiatal technikust, aki majd a Sztalin Vasműhöz kerül.

A hid- és darugyár dolgozóinak egyéni felajánlásaiból a műszaki vezetőség összeállította az egész kollektiva vállalását. Így a nagy ünnep tiszteletére a gyár négy nappal előbb teljesíti első negyedévi előirányzatát, február végére elkészíti a diósgyőri nagyolvasztó megrendelt szerkezeteit és ugy patronálja a Sztalin Vasmű vasszerkezeti üzemét, hogy az ötven tonna vasszerkezetet gyérthasson negyedévi tervén felül. /MTI/

- - -

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiája

k tot LDP/Vár

következő előadását 1952 január 25.-én du. 6 órakor az Építőipari Szakszervezet Székházában, "A felszabadult Kína" címmel dr. Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes tartja. /MTI/

- - -

Csütörtökön mutatják be filmszínházaink a "Nyugati övezet"-et, a "Ruszlán és Ludmila", s a "Jubileum" című szovjet filmeket

i Hbj/Ma/tot Vár, 3

Január 24.-tól, csütörtöktől kezdődőleg mutatják be a Vörös Csillag, Duna, Szabadság és Brigád filmszínházak a "Nyugati övezet" című új magyar filmet.

A Corvin, Felszabadulás és Alkotmány /Ujpest / filmszínházakban egy műsor keretében kerül a közönség elé a Puskin verse nyomán készült szovjet film, a "Ruszlán és Ludmila" s a Csehov novella alapján készült "Jubileum" című szinkronizált szovjet kisfilm, amely szatirikus formában mutatja be a cári Oroszország korrump, pusztulásra érett társadalmát. /MTI/

- - -

TL

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 28. kiadás 1952. január 23. 18 óra 50 perc

Január 26.-án leplezik le Alpári Gyula emléktábláját

k Kj/Ma/PE Vár

A Budapesti Városi Tanács emléktáblát emel Alpári Gyulának, a munkásmozgalom egyik kimagasló harcosának. Az emléktábla leleplezésére január 26.-án, szombaton délelőtt tizenegy órakor kerül sor, az Alpári Gyula-utca /volt Wekerle Sándor-utca/ és József Attila-utca sarkán. Az ünnepi beszédet Réti László, a munkásmozgalmi Intézet igazgatója mondja. /MTI/

A begyűjtési minisztérium jelentése a begyűjtési verseny állásáról

k BgyM K8/PE Mi K

Allandóan emelkedik azoknak a községeknek száma, amelyek kukoricabeadási tervüket teljesítették és megkapták kukoricából is a szabadforgalmat. A kukoricabegyűjtési versenyben változatlanul Békés halad az élen. Tervét eddig 112.7 százalékra teljesítette. Baranya 107.1 százalékkal második. Száz százalékon felül teljesítette begyűjtési előirányzatát Fejér, Veszprém és Pest-megye, közvetlenül száz százalékos teljesítés előtt áll Vas-megye. Továbbra is hátul kullognak Nógrád, Heves, Borsod megyék.

A kukoricabegyűjtés rangsora a következő: 1. Békés, 2. Baranya, 3. Fejér, 4. Veszprém, 5. Pest, 6. Vas, 7. Hajdu-Bihar, 8. Somogy, 9. Tolna, 10. Csongrád, 11. Bács-Kiskun, 12. Heves, 13. Szabolcs-Szatmár, 14. Komárom, 15. Zala, 16. Győr-Sopron, 17. Borsod-Abaúj-Zemplén, 18. Szolnok, 19. Nógrád.

A gabonahátralékok begyűjtése a legtöbb megyében eredményesen folyik. A rangsorban a legutóbbi jelentés óta nem történt változás.

A hizottsértés-begyűjtésben jó munkát végzett Szabolcs és Heves. Januári tervüket már január 21.-re teljesítették. Szabolcs megye 102, Heves 100 százalékot ért el, míg Komárom eddig 82 százalékra teljesítette tervét. Szolnok, Veszprém és Győr-megyék még mindig nem javították meg munkájukat a hizottsértés-begyűjtésben és így utolsó helyen állnak.

Vágómarha-begyűjtésben Zala, Győr. és Somogy haladnak az élen, utolsók Pest, Szolnok, Csongrád. Elmaradt terve teljesítésében Szabolcs, Hajdu és Szolnok-megye.

A zsirbegyűjtésben továbbra is Somogy-megye vezet 99,06 százalékkal, utána következik Pest-megye 97,84 és Veszprém 97,54 százalékkal. A lista végén Komárom, Bács-Kiskun és Győr-Sopron megye áll. Komárom-megyében a zsirbegyűjtés javulás helyett romlott.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 29. kiadás

1952. január 23.

19 óra 05 perc

/A begyűjtési minisztérium jelentése. . . folyt./ BgyL Kö/PE Mi K

A baromfi- és tojásbegyűjtés terén tovább folyik a hátrálékok begyűjtésével egyidejűleg az 1952. évi beadás teljesítése. Egyes tanácsaink elmaradnak a dolgozó parasztság beadási készsége mögött.

A baromfibegyűjtésben továbbra is Szolnok, Csongrád, Vas-megyék haladnak az élen, Borsod-Abaúj-Zemplén, Fejér, Szabolcs-Szatmár az utolsók. A tojásbegyűjtésben Baranya, Vas és Békés-megye vezet. Itt is Borsod-Abaúj-Zemplén, Fejér, Szabolcs-Szatmár megye a három utolsó.

A nyilvántartási munkálatok határidőre való elvégzése mellett tanácsaink mindentűt segítsék elő, hogy dolgozó parasztságunk baromfi, tojás, tej és élőállatbeadási kötelezettségét határidőre maradéktalanul teljesítse. /MTI/

Rákosi Máttyás születésnapja tiszteletére a Városépítési Tervező Vállalat összes sztahanovistái csatlakoztak a Röder-mozgalomhoz

i Tom/PE Li K 4

Uj szocialista városaink épületterveit készítő Városépítési Tervező Vállalat sztahanovista mérnökei Rákosi Máttyás születésnapja tiszteletére elhatározták, hogy valamennyien csatlakoznak a Röder-mozgalomhoz. Ebből az alkalomból felhívták az építésügyi minisztérium többi tervezőirodájának sztahanovistáit is, hogy ők is csatlakozzanak a magasépítőiparban már mind szélesebb körben terjedő Röder-mozgalomhoz.

A Városépítési Tervező Vállalatnál Sinka P. Tivadar sztahanovista mérnök vállalta, hogy március 9.-re négy gyengébb szakértársának átadja munkamódszerét és önálló organizátorokká képezi őket. Szalai János mérnök vállalta, hogy sztahanovista brigádot alakít és ennek érdekében Rausch Róbertné, : Bartha Tibort és Sándor Róbertet sztahanovistává neveli. Bekapcsolódott a mozgalomba May Imre és Szabados Lajos sztahanovista is és védnönséget vállaltak dolgozótársaik felett, hogy belőlük Rákosi Máttyás születésnapjára új sztahanovistákat neveljenek. /MTI/

R.

MTI BÉLFÖLDI HIRLÉK

B 30. kiadás

1952. január 23.

19 óra 45 perc

Jan Kollar emléktünnepélyt rendez az Írószövetség

k MISz M/PE M K

Jan Kollar, a kiváló szlovák költő halálának századik évfordulója alkalmából január 28.-án, hétfőn este hat órákor emlék ünnepélyt rendez a Magyar Írók Szövetsége. Gábor Andor elnöki megnyitója után Kovács Imre tart előadást Jan Kollarról, majd Palotai Erzsébet ad elő részletet Kollar egyik művéből, Török Erzsébet pedig szlovák népdalokat énekel. Az ünnepség az Írószövetség székházában lesz. /Gonkij-fasor 10./ /MTI/

A Fővárosi Csatornázási Művek dolgozóinak tapasztalatcsere értekezlete

i TP/Le/PE K

A belügyminisztérium kommunális főosztálya kezdeményezésére a Fővárosi Csatornázási Művek dolgozói január 24.-én a Fővárosi Vízművek kulturtermében /V., Egyetem-utca 2./ ujtó- és tapasztalatcsere értekezletet tartanak. Az értekezleten a többi között Szablya Ferenc mérnök ismerteti a főváros csatornahálózatának építésének történetét, valamint a korszerű előregyártott elemek felhasználását csatornaépítkezésnél. Dr. Papp Szilárd az ivóvízvizsgálat módszereit ismerteti. 25.-én az értekezlet résztvevői munkamódszerátadási bemutatón vesznek részt, megtekintik az új korszerű munkagépeket, valamint a Fővárosi Vízművek főtelepeit. Ezután az Országos Közegészségügyi Intézet előadói fürdőügyi problémákat ismertetnek az értekezlet résztvevőivel. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952. január 23.

20 óra 42 perc

Egy év alatt tizenkettőről harmincnolcra emelkedett a sztahanovisták száma Pécsbányatelepen

i vid Szil/PV/PE SL Ni

Pécsbányatelepen az elmúlt évben 54. bányász, dolgozó részére sztahanovista iskola indult. A műszakiak az iskolán kívül is sokat foglalkoztak az élenjárókkal, elmélyítették elméleti és gyakorlati tudásukat, miközben maguk is sokat tanultak a dolgozók kezdeményezéseiből. Ennek is tulajdonítható, hogy a pécsbányatelepi kerületben egy év alatt 12.-ről 38-ra emelkedett a sztahanovisták száma, hónapról hónapra kevesebb a normáját nem teljesítő dolgozó és Pécsbányatelep a MESZHART legjobb bányakerületévé vált.

Az elért eredmények fokozására a műszakiak elhatározták, hogy valamennyi műszaki dolgozó bevonásával tizenkét brigádot alakítsanak. A brigádok rendszeresen látogatják a bányához tartozó legényotthonokat, meghallgatják az új dolgozók panaszait, segítséget nyújtanak számukra és megkedveltetik velük a bányászéletet.

/MTI/

- - - -

A Földalatti Vasutervező Vállalat lett a közlekedés legkiválóbb tervezővállalata - Félév alatt hétmillió forint értékű megtakarítást értek el

t Ta/He/PE Li Ni 4

A közlekedésügyi minisztérium tervezési főosztálya vándorzászlót alapított a legjobb eredményt elérő közlekedési tervezővállalat számára. A vándorzászlót most első ízben a Földalatti Vasutervező Vállalat nyerte.

A vállalat dolgozói a földalatti-tervezés hazánkban eddig ismeretlen, nehéz, új területén igen jól megállták helyüket. Nagy segítséget jelentett és jelent számukra az a hatalmas dokumentációs anyag, amelyet a Szovjetunió bocsátott rendelkezésükre a moszkvai Metro terveiből. Az egyes állomások, pajzskamrák tervezésénél - jórészt a szovjet anyag helyes feldolgozása alapján - az elmúlt félév során hétmillió forint értékű megtakarítást értek el.

Szabó János, a közlekedésügyi minisztérium tervezési főosztályának vezetője szerdán adta át a vándorzászlót a győztes vállalatnak. A dolgozók nevében György István igazgató tett fogadalmat, hogy még jobb munkával, még gazdaságosabb tervezéssel segítik elő öt éves terünk egyik büszkeségének építését. /MTI/

- - - -

RL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1952. január 23.

21 óra — perc

A tatabányai Rákosi-akna bányászai az egyenletes termeléssel az év elején vállalt 105 százalékkal szemben 117 százalékot értek el január 23.-ig

vid KE/m/PE Ni

A tatabányai Rákosi Mátyás-akna bányászai az első negyedévi terv teljesítése érdekében vállalták, hogy az első negyedév minden napján 105 százalékot érnek el.

Az év elején vállalt 105 százalékkal szemben január 23.-ig 117 százalékot értek el.

A Rákosi Mátyás akna dolgozói január 2.-től megoldották az egyenletes termelést. Ezáltal a szénlők fejátlaga is emelkedett. A decemberi 52 mázsás fejátlaggal szemben januárban 57 mázsás fejátlagot értek el.

A melegesáknány-váltás száz százalékos betartása mellett az igazolatlan műszakmúlások száma is csökkent. Amíg decemberben naponta átlagosan 9-10 volt a kimaradók száma, ebben a hónapban már csak öt a napi átlagos kimaradások száma. A Rákosi Mátyás aknában a versenyszellem is jobb lett. Bizonyítja ezt az is, hogy az egész üzemben csak három olyan dolgozó van, aki száz százalékon alul termel.

Az egyenletes termelést nem utolsó sorban elősegíti a fenntartási munkák tervszerűsége is. Szabó József főaknász úgy irányítja a fenntartási munkákat, hogy a szénlő csapatok részére állandóan biztosítva van a rendes munkahely. A vasárnapi fenntartási munkák alkalmával előforduló meddő anyagot azelőtt hétfőn termelés közben szókták kiszállítani, ami zavarta a termelést, főként azokkal, hogy ürescsille-hiányt okozott. Ezt is megoldották úgy, hogy minden hétfőn egy órával előbb kezdik a műszakot és ezalatt az idő alatt a meddő anyag kiszállítását végzik.

A fenntartási munkáknál ügyelnek a négy gépesített fejtés állandó és folyamatos termelésére. A munkahely biztosítását az is elősegíti, hogy a rendes frontfejtés mellett nagy gondot fordítanak az elővájásokra is. Rövidesen bevezetik a ciklusos fejtést, melynek előkészületei már folyamatban vannak. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. január 23.

21 óra 20 perc

Az RM Kovácsológyár és a Szegedi Textilművek dolgozói Rákosi Mátyáshoz intézett levélben fogadják meg: telteljesítik tervüket

SZN PE Ni

" Széretett Rákosi elvtárs !

Mi, a Rákosi Mátyás : Művek Kovácsológyárának dolgozói értünk el jelentős eredményeket a termelésben. A III. negyedévben "Elüzem" lettünk, a IV. negyedévben a minisztertanács vándorzáslajáért folytatott versenyben harmadik helyre kerültünk, ugyanakkor ismét elnyertük a büszke "Elüzem" címet. De ezeknél az eredményeknél nem állunk meg. Ezt bizonyítja az a lelkesedés, amellyel Rákosi elvtárs 60. születésnapjának megünneplésére készülünk.

A következő vállalásokkal fejezzük ki forró szeretetünket és hálánkat Rákosi elvtárs iránt:

I. A termelési terv telteljesítése:

1. Vállaljuk, hogy január havi tervünket 205 tonnával telteljesítjük, 936.440 /936.440/ forint értékben

2. Vállaljuk, hogy 1952. évi első negyedévi tervünket 623 tonnával telteljesítjük, 2,970.000 /2,970.000/ forint értékben.

3. Vállaljuk, hogy tervszerűségünket 95 százalékos szinten tartjuk, a fokozott követelmények és a rendkívüli sürgős munkák elvégzése mellett.

4. Vállaljuk, hogy a Csepel Autógyár külön kérésére az első negyedévben 15.000 kiló ötkilós darabsúlyú alkatrészt gyártunk azok közül az alkatrészek közül, amelyeket eredetileg más vállalatoknál rendeltek meg, de amelyek azokat határidőre elkészíteni nem tudják.

5. Vállaljuk, hogy az RM Műveken belül a Kerékpárgyár, a Motorkerékpárgyár, a Varrógépgyár és Szerszámgyépgyár részére megrendelt alkatrészeket a kívánt határidőre legyártjuk és ezen felül, az első negyedév végéig, március 31.-ig a Kerékpárgyárnak 18 tonna, a Motorkerékpárgyárnak 5 tonna, a Varrógépgyárnak egy tonna, a Szerszámgyépgyárnak 25 tonna alkatrészt tervben felül készítünk.

II. A selejt csökkentése:

1. Vállaljuk, hogy az 1951. negyedik negyedévi 1.4 százalékos átlagos selejtünket 10 százalékkal csökkentjük és így 83.162 /83.162/ forintot takarítunk meg.

2. Vállaljuk, hogy január hóban 27.242 /27.242/ forinttal csökkentjük selejtünket.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952. január 23.

21 óra 25 perc

/Az RM Kovácsológyár. . . 1. folyt./ SzN § PE N1

3. Vállaljuk a kerékpárhajtókar-gyártás selejtjének felőre való csökkentését az 1951. évi átlaghoz képest.

III. Anyagtakaróosság

1. Vállaljuk, hogy a Csepel Autógyár részére gyártott forgattyustengely új technológiai módszerrel való gyártásánál az I. negyedévben 107 tonna öntecset takarítunk meg 664.250 /664.250/ forint értékben.

2. Vállaljuk, hogy a Gazda-mozgalom keretén belül az első negyedév végéig 75 tonna elfekvő anyagot kutatunk fel és azt a termelésben felhasználjuk.

IV. A termelőkenység emelése

1. Vállaljuk, hogy 1952. első negyedévre tervezett egy munkásra eső termelési értéket . . . 2 százalékkal túlteljesítjük.

2. Vállaljuk, hogy 1952. év első negyedévre tervezett összes bõrre eső termelési értéket egy százalékkal túlteljesítjük.

3. Vállaljuk a Róder-mozgalom keretén belül, hogy a száz százalék alatt teljesítők számát öt százalékról három százalékra csökkentjük.

V. Egyéb feladatok:

1. Vállaljuk, hogy a hidraulikus gépparknál 1951. IV. negyedben előadódott 265 gépórakiesést 140 órára csökkentjük 1952. év első negyedévében.

2. Vállaljuk, hogy önköltségünket a tervben lefektetett előirányzaton felül az első negyedévben öt százalékkal csökkentjük. Valamennyi művezetõnk a Deák-mozgalomba bekapcsolódva segít a munkafegyelem további megszilárdítását és következetes harcot folytat a minisztérium határozatának végrehajtásáért. Pontos műszakkezdéssel, a gép- és anyagellátás jó megszervezésével biztosítják, hogy a gépen dolgozó munkások teljesíthessék vállalt kötelezettségeiket.

Kötelezettségeink maradéktalan teljesítésével fejezzük ki szeretetünket dicső pártunk és szeretett Rákosi elvtársunk iránt. Fogadalmunk megvalósításával elősegítjük döntő tervünk sikeres teljesítését, amely még szilárdabbá teszi a szocializmus építését és még inkább megerősíti a békeharc ránk eső szakaszát.

Neumajer Lőrinc
párttitkár
Marinák László
igazgató

Gábor János
ÜB titkár
Simon Mátyás
DISZ-titkár

Katona József
sztahanovista,
Laurencz Ferenc
sztahanovista

Steller János
sztahanovista
Marics István
sztahanovista

Sbül István
sztahanovista

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952 január 23.

11 óra 40 perc

Az RM Kovácsológyár és a Szegedi Textilművek ...2fb lyt./ & tot
A Szegedi Textilművek dolgozóinak / hogy politikailag,
Drága Rákosi elvtárs! levele:

Öröm tölti el üzemünk minden egyes dolgozóját abból az alkalomból, hogy a Szovjetunió által felszabadított békés országunkban ünnepelhetjük szeretett vezetőnk, drága Rákosi elvtárs 60. születésnapját. Ünnepe mindannyiunk számára Rákosi elvtárs születésnapja, mert tudjuk, hogy mennyi mindent köszönhetünk a pártnak, Rákosi elvtársnak.

A mi üzemünk is azok közé tartozik, amelyeket a felszabadulás után a Rákosi elvtárs vezetett, szocializmust építő hazát alkotott. Pártunknak és Rákosi elvtársnak köszönhetjük, hogy itt, ahol pár évvel ezelőtt szántóföld és mocsár volt, Közép-Európa egyik legmodernebb üzeme működik, /szakmailag képezhetjük magunkat, hogy közülünk többen, akik néhány évvel ezelőtt még mint a kulákok cselédjei dolgoztak, ma már a nép kormánya által kitüntetett sztahanovisták, mások pedig jelentős beosztásban dolgoznak népgazdaságunk különböző területein. Ezért elhatároztuk, hogy drága Rákosi elvtárs 60. születésnapját termelésünk emelésével, a minőségi munka megjavításával, a hiányosságaink felszámolásával ünnepeljük. Ennek érdekében minden művezetőnk egy Sztahanov - komplex tervet dolgozott ki: hogyan akarja üzeni tervünket tultaljesíteni. Ezeket az ellen-terveket összesítve üzemünk dolgozói vállalták:

1. Az első negyedéves tervünket másfél nappal előbb befejezzük, így terven felül 24 tonna fonalat adunk népgazdaságunknak. A vállalások teljesítését az üzemrészek ellenterveinek végrehajtásával, valamint a Kovaljov-munkanád szerződés szélesebbkörű bevezetésével akarjuk biztosítani.

2. Vállaljuk a minőség további javítását. Az 1951. IV. negyedévéhez képest négy százalékkal javítjuk meg a fonalak minőségét.

3. Tovább szilárdítjuk üzemünkben a munkafegyelmet. Vállaljuk, hogy az első negyedév végére a 100 százalékon alul teljesítők számát 1951. IV. negyedévéhez képest öt százalékkal csökkentjük. Az igazolatlan hiányzók számát, mely 1951. IV. negyed éhen 0.34 százalék volt, 0.25 százalékra fogjuk csökkenteni.

4. Vállaljuk, hogy termelésünket egyenletessé tesszük és ennek érdekében tervünket naponta teljesítjük. Dolgozóink szocialista kötelezettségvállalásának teljesítését műszakonként értékeljük.

/ 10 lyt. köv. /

h.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952 január 23.

21 ó 40 perc

Az RM Kovácsológyár...3. folyt. / & tot

5. Termelésünk további emelése érdekében tovább folytatjuk dolgozóink szakmai képzését. Ezért vállaljuk, hogy az első negyedévben egy műszaki tanfolyamot, egy sztahanovista iskolát, valamint három gyártásismereti továbbképző tanfolyamot indítunk.

Ezekkel a felajánlásokkal akarjuk hálánkat és szeretetünket kifejezni nagy pártunknak és Rákosi elvtársnak.

Klein Sándor
párttitkár

Berger Sandorné
ÜB-titkár

Kovács Ilona
DISZ-titkár

Nagy Sándor
igazgató h. " /MTI/

TL.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952. január 23.

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& PE Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti január 23.-án, szerdán
este:

Többfelé havazás

A Középeurópát borító hideg légtömeggel szemben a Földközi tenger felől előretörő enyhe levegő újabb tért nyert és délre után már a Balkánon is eleredt az eső, illetve elkezdett havazni.

Hazánkban szerdán néhány helyen lényegtelen mennyiségű havazást észleltek, a hőmérséklet országsszerte fagypont alatt maradt, sőt Nyiregyházn még a mínusz 5 fokot sem haladta meg.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú. Várható időjárás csütörtök estig: Továbbra is felhős, párás idő, többfelé, elsősorban a déli megyékben havazás, havaseső, mérsékelt, helyenként élénk keleti, délkeleti szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre csütörtökön reggel mínusz 5, mínusz 3, délben mínusz 2, és 0 fok között. /MTI/

Vége

TL